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Atencion: Todos los temas deben presentar su respectiva justificacion y/o desarrollo,
caso contrario no tendran validez.

TEMA 1 (2 pts.)
Un ion positivo tiene mas:

a) protones gque electrones. Un atomo pierde su neutralidad eléctrica cuando
b) electrones que fotones. un electrén logra escapar de él y se convierte en
C) protones que neutrones. un ion positivo, al poseer un numero de protones
d) neutrones que protones. mayor al de electrones.

e) electrones que neutrones.

TEMA 2 (2 pts.)
Cuando la distancia entre dos cargas se reduce a la mitad, la fuerza eléctrica entre las

cargas:
a) Se reduce en 1/4. La Fuerza eléctrica es inversamente proporcional

b) Se cuadruplica al cuadrado de la distancia que separa al par de
C) Se duplica ' cargas gue estan interactuando.

d) Se reduce a la mitad.
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TEMA3 (3 pts)

Una molécula de un momento de dipolo permanente es colocada en un campo -
eléctrico uniforme de intensidad 2x10* N/C , y la diferencia entre el maximo y r
minimo de potencial de la molécula en este campo, estd a 4.4 x 10 J. ;Cual es E})
el momento del dipolo eléctrico para esta molécula? .

~4F, =F,~4F,

AV =Ed :%=Ed =AU =EdqQ, donde p=qd --momento de dipolo

AU  4.4x10"
E 2><10“%

AU =Ep = p-= P =2.2x10 " [cm]



TEMA 4 (8 pts.)
Dos cargas negativas de 5 pC se colocan dentro de un

paralelepipedo que tiene las dimensiones que se muestra en la
figura. Las lineas de campo para estas cargas se dibujan en un
numero de cuatro. Si una carga de 15 uC se afiade al interior del | 0.2m

0.2m

paralelepipedo: /L ®
a) ¢Cual es el nimero de lineas de campo netas que atraviesan @ ® i
la superficie y en que direccion? (3 pts.) /
0zm ANTES 0.2m DESPUES
|
l 0.2Zm | ‘ e
| O Q 10uC /J;_ - Qneta=+5uC
| neta= =T UL - =)
- /J; ‘ - g O LIm
Ve 03 m
2 lineas de campo

4 lineas de campo saliendo de la superficie
entrando

b) Calcule el flujo a través de la superficie del paralelepipedo. (5 pts.)

fE i Qe 4 +5x10°C
PIBrATT =/ 885><10‘“C/ 2
' Nm
¢=5.65><105|\é:—m

TEMAS5 (7 pts.)

La region entre dos esferas conductoras concentricas de radios a y b se encuentra llena
de un material conductor de resistividad p. Determine la densidad de corriente en
funcion del radio si la diferencia de potencial entre las esferas es de Vab.

R=T dr:pidr:_p 1 :M
PN " ax ) r' 47 r| 4rab
:\L:47zab V.,

R pb-a)

4rab Vv,

| plb-a) ;__abV.

JOAT dzr pb-al’




TEMA 6 (14 pts.)

Una esfera conductora esférica es concéntrica respecto a un cascaron

esférico de pared muy delgada como se muestra. Si la carga de la

esfera interior es Q; = 10 uC, R; =5 cm, y la carga depositada en el @
cascaron esferico exterior es de Q, =-30 uC y R, = 10 cm, determine:

a) El valor del campo eléctrico en un punto R ubicado a una distancia de 15 cm
medido desde el centro de la esfera solida. (5 pts.)

-, 5 Q Q Q
e o E e oS
JE +dA-" (am?) = =B = =
_ —20x10°c sN
E - 12 2 2 =-8x10 ~
47 18.85x10°C"/Nm(15x10-2m)" C
E - —8><106%lj ; (radial hacia adentro)

b) El potencial eléctrico en el punto P ubicado a una distancia de 8 cm medido desde
el centro de la esfera. (5 pts.)

Vet = [Ee®dF ~ [Ep®dF =+ [Evdr — | Eadr

ok [ szdr IQ"e‘f’ldr donde: Q,,=10.C Yy Q,,=-204C

k Qnetoz + k Qnetol _ k Qnetol
R. P R:

R2

+ k Qnetoll
r

P

1
VP - k Qnemi
r

0

R2

_ s Nt /7| 20x10°C  10x10°C _10x10°C
V,=(0x10 Nm/C)[ B X e

} -1.58x10°V

c) Elvalor de la diferencia de potencial entre la esfera y el cascaron esférico. (4 pts.)

ViV av - L war ) % o L, o[ F &

le(Rz—Rl):(9><lO Nm'/C*)x 10x10°C )*(5x10"m )
R.R: 5510 “‘m <10x10 ‘'m )
AV =9x10V

AV =

=9x10'V



TEMA 7 (8pts.) — |

7 - - 7 - - - - - . 4 ’
Tres laminas dieléctricas paralelas e infinitas tienen =— *— — + —>
carga uniformemente distribuidas de densidades: R s o B e p I
— 2 — 2 — 2
o1 =1uC/m*, o,=-2uC/m°y oz =3 uC/m”. - —_—| ,

. L. op = 1 Clm? = =2y Cl? =30k
a) Determine el valor del campo eléctrico en los TR AT o=
puntos By C. (3 pts.)
Campo eléctrico en el punto B: Campo eléctrico en el punto C:
EB=E01+ E0'2+ EG3 EC=E0'1+ Eo‘2+ Eo‘3
O o) O3 (X (o) O
E.=+ + - E.=+ — —
° [ 250 250 ] 2(90 ¢ 250 280 280
O +to, 0 :[01_0-2_03]:
E,=— -0 E. 5
280 &o
—6 2
= badgo'c/m)
C -12 2 2
2% (8.85x10 “C*/Nm’)

E.-—2.26x10°( | §|

b) Determine el valor del trabajo requerido para mover una carga de 4 uC una
distancia de 10 cm desde el punto P hasta el punto D. (5 pts.

Wp_>D:q MP_VD)

Campo eléctrico en el punto D: Calculo de diferencia de potencial (Vp - Vp):
Eo=E..*E..* E.. Vw=Ed =E.d
£..0_ 0. O Vo={1.13:10°N/¢)x110x10 'm )
280 260 26 Vi=-11.310V
E. = [01_02+03]:
° 280
_ l2a0c Entonces:
” 2x18.85x10 “°C*/Nm’) Weo=0 Ve
E,-+1130'] | ¢ | W, o= 4x10°°c)<(11.3x10V)

W .o=—4.52x10"J



TEMA 8 (9 pts.) m]mv
Para el siguiente conjunto de capacitores, determine: T 103 v
a) La capacitancia equivalente entre Ay B. (3 pts.) 6uF 5 OuF
A 3 C4 g
111 1 sovrgl, S e, i?”_
=>C..= ZIUF cs 10V 10/3 V
CuC C.C, e N | ]
Cqu - Ceql CG - 6,Ll|: 6 ff:r 1oV 10%8‘.-
1 1 1 1 B

=—+—+

C.. C.'C. Cn = Ceom2HF
Ceq4_Ceq3 C2_6IUF

1 1 1 1 )
Con C. Cu C.~ Cue=2uF

Entonces: C,,.= 2 ,UF

b) La diferencia de potencial y la enegia almacenada entre las placas del capacitor
de 4 uF conectado entre X y Y. (6 pts.)

Q.=C.eV..=Q, =[2uF )xloov )-180.C

Como C, C.. Y C, estanen serig, entonces tienen la misma carga

Vo - Q, 180.C
“ Cas  6uF

Q..=CuV = Q,, ~244F B0V )-60C

Como C, C.., Y C. estanen serie, entonces tienen la misma carga

Q. 60uC

C.: 6uF

Entonces: \/, =10V

=30V

=10V

V Ceq2:V XY =

La energia almacenada es:

cv: 4x10°F)x(1ov)’
2 2

U = =2x10"J



TEMA 9 (7 pts)

Cuatro cargas puntuales 2q, g, g y g son colocadas y se encuentran fijas en las esquinas
de un rectangulo de dimensiones a y 3a como se muestra en la figura. Una quinta carga
Q es colocada en el centro del rectangulo.
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Si la carga Q se libera desde el reposo, determine la rapidez de esta carga cuando se
encuentra muy alejada de la configuracion inicial.

AK =-AU
Kf_K:_(Uf_UO)
MoV’

2 - [_U 15_U 25_U 35_U 45]

mev. kaQ 2kqQ kqQ kgQ o0
> R R R "R donde R - [ a

myv' 10kqQ o [KQ
2 a v am,




